

Высокий урожай позволит нам с честью выполнить свой долг перед нашей Родиной, перед героической Красной Армией. Собрав стопудовый урожай, мы сделаем решающий шаг в ликвидации всех последствий немецкой оккупации в сельском хозяйстве, наши колхозы станут еще более крепкими, а колхозники снова заживут зажиточно и культурно.

Полностью восстановить коммунальное хозяйство города

Немецкие оккупанты нанесли коммунальному хозяйству города большой урон. В прошлом году городским Советом депутатов трудящихся проделана значительная работа по восстановлению коммунально-жилищного хозяйства. Однако, в целом исполнение бюджета по коммунальному хозяйству составило 63,7 проц. Исполком городского Совета не использовал полностью средства отпущенные на благоустройство города. В значительной степени не были использованы отпущенные средства на восстановление электростанции и водопровода.

Партия и правительство уделяют огромное внимание восстановлению народного хозяйства районов, освобожденных от немецкой оккупации и оказывают большую материальную помощь в этом деле. В текущем году на капитальное строительство по коммунально-жилищному хозяйству края правительством ассигновано 29 миллионов рублей и 15 миллионов 300 тысяч рублей на восстановление (помимо капитального и текущего ремонта).

Значительные средства отпущены на восстановление коммунально-жилищного хозяйства района в текущем году. Освоить эти средства—задача ответственная и сложная. Горкомхоз годовой план по капитальному ремонту выполнил на 44 проц., и по текущему ремонту на 49 проц., по восстановительному ремонту годовой план выполнен на 90,8 проц. Строительный сезон сейчас должен быть уже в полном разгаре. Однако, отпускается дорогое время, а дело движется очень медленно.

Большим тормозом в восстановлении электростанции, водопровода и работах по приведению в порядок моста через реку Подкумок является отсутствие транспортных средств. Такие организации, как Раймелуправление и детский дом № 12, представили

свой транспорт для выполнения вышеуказанных работ. Не предоставляют подвод „Заготзерно“, „Коопобувь“, молочный завод.

Надо отметить, что за четыре месяца текущего года Горкомхозом налажена работа электростанции, водопровода, парикмахерских. Проведены воскресники по благоустройству города; улицы и дворы очищены от мусора, посажено 1204 дерева, 3575 кустарников, высажены цветы, произведена кирпичная кладка заборов, производится огорожение парка и т. д. Однако, ряд коммунальных предприятий работает с большими перебоими и терпит большие убытки. Городская баня, например, в течение четырех месяцев работала всего 75 дней и не с полной нагрузкой. Не выполняет плана ассенизационный обоз. Убытки по ассобозу достигают 5.800 рублей.

Для успешной работы по восстановлению коммунально-жилищного хозяйства города не мешало бы, по примеру прошлого года, устраивать воскресники. Например, большую эффективность дали воскресники по восстановлению городского водопровода. Необходимо энергичнее изыскивать и использовать местные строительные материалы. Все отпущенные на коммунальные нужды материалы использовать по назначению.

План восстановительных работ должен быть выполнен в срок. Партийные, комсомольские, профсоюзные организации должны повести решительную борьбу за завоевание переходящего Красного знамени, учрежденного для городов, которые добьются наилучших результатов в восстановлении коммунальных предприятий, жилищного фонда, социально-культурных учреждений. Наш город должен быть подлинно культурным советским городом.

В Крайкоме ВЛКСМ

В целях дальнейшего развития социалистического соревнования молодежных тракторных бригад, трактористов и молодежных полеводческих звеньев за высокий урожай сельскохозяйственных культур в 1944 году, Крайком ВЛКСМ и Крайзо учредили переходящее Красное Знамя Крайкома ВЛКСМ с одновременной выдачей денежной премии в размере 2000 рублей. Помимо этого, устанавливаются три денежные премии по 1500 рублей для тех тракторных бригад, которые займут последующие места в соревновании.

Для молодежных полеводческих звеньев—победителей в соревновании—учреждается пе-

реходящее Красное Знамя Крайкома ВЛКСМ и денежная премия 2000 рублей и пять денежных премий по 1500 рублей каждая.

Бригады тракторных бригад и звеньевые, бригады и звенья которых займут первенство в краевом соревновании, а также лучшие молодые трактористы, трактористки и члены полеводческих звеньев будут награждаться почетной грамотой Крайкома ВЛКСМ и премироваться ценными подарками. Наиболее отличившиеся в соревновании будут заноситься в краевую книгу Почета молодых передовиков сельского хозяйства.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 5 июня

В течение 5 июня в районе северо-западнее и севернее города ЯССЫ наши войска успешно отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. За 4 июня в этом районе уничтожен 41 немецкий танк и сбито 33 самолета противника.

На других участках фронта—без перемен. За 4 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много военных эшелонов противника. В результате бомбардиров-

Северо-западнее и севернее города Яссы противник продолжал атаковать наши позиции. Особенно ожесточенные бои развернулись во второй половине дня, когда немцы ввели в бой свежие силы пехоты и танки. Гитлеровцам вначале удалось приблизиться к нашим позициям, но последовавшим затем контрударом, советские танки и пехота отбросили противника. Успешно вели огонь советские артиллеристы, уничтожившие много танков и живой силы противника. Части Н-ского соединения за день истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 21 немецкий танк.

В воздушных боях снова отличился Герой Советского Союза Иван Кожедуб. За два дня тов. Кожедуб сбил 5 немецких самолетов.

Северо-западнее города Тирасполь отряд противника пытался на пяти лодках переправиться через Днестр. Наше боевое охранение обстреляло гитлеровцев пулеметным огнем. Многие немцы были убиты или утонули в реке. На одном участке противник направил к нашему переднему краю танкетку—торпеду. Младший лейтенант Донцов с группой смельчаков выдвинулся навстречу танкетке и перерезал тянувшиеся за ней провода. Немецкая танкетка была доставлена на командный пункт. Все другие попытки немцев применить танкетки-торпеды не дали

никаких результатов. Наши артиллеристы расстреливают танкетки-торпеды, не давая им приблизиться к переднему краю советской обороны.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

Северо-западнее города Витебск группы разведчиков старшего сержанта Васильева и младшего лейтенанта Дроздова ночью пробрались в расположение немцев. Советские бойцы внезапно ворвались в траншею противника и в ожесточенной схватке истребили 30 гитлеровцев. Захватив пленных и трофеи, разведчики вернулись в свою часть.

Шесть снайперов Н-ской части в мае истребили 53 немецких солдата и офицера. Младший сержант Скрылин и рядовой Кабанов уничтожили по 12 немцев, рядовые Гоголев и Батурич—по 10, рядовые Русаков и Хотин уничтожили по 9 немцев.

Литовский партизанский отряд „Вперед“ совершил налет на немецкую тюрьму в большом населенном пункте. Советские патриоты уничтожили охрану и освободили 27 советских граждан, находившихся в немецком застенке. Партизанами захвачен в плен немецкий начальник тюрьмы. Партизанские отряды „Смерть оккупантам“ и „Жальгирис“ пустили под откос 4 воинских эшелона противника, следовавших к линии фронта: Разбиты 2 паровоза и 29 вагонов. Убито и ранено 80 вражеских солдат и офицеров.

Сообщение Штаба Верховного Командования Экспедиционных Сил Союзников

Как сообщает Штаб Верховного Командования Экспедиционных Сил Союзников, утром 6-го июня Военно-Морские силы союзников при поддержке крупных Военно-Воздушных сил начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

ЛОНДОН, 6 го июня. Агентство Рейтер сообщает, что премьер-министр Черчилль выступил в палате общин. Черчилль заявил, что в течение ночи и рано утром 6 июня высажен первый крупный десант союзников на европейском континенте. Огромные армады, насчитывающие до 4 тыс. кораблей, пересекли Ламанш. Англо-американские войска действуют при поддержке, примерно, 11 тыс. самолетов первой линии.

(Печатается сокращенно)

В райкоме ВКП(б)

С каждым днем все ближе и ближе уборка урожая. К уборке во-время надо подготовить не только комбайны, весь сельскохозяйственный уборочный инвентарь, но и все амбары, все склады зерна. Большую роль играют в деле сохранения урожая также все приемные пункты „Заготзерно“.

Георгиевский пункт „Заготзерно“ в основном подготовил к приему зерна нового урожая всю складскую площадь. Произведен ремонт и клеймение весового хозяйства, ремонт зерноочистительного инвентаря, силовой установки и подавательного механизма.

Незлобненский пункт „Заготзерно“ также располагает большой емкостью собственной складской и арендной площади. На пункте совершенно неудовлетворительно проходит подготовка к приему зерна. До сих пор не приступили к ремонту складского хозяйства. Имеющееся в наличии зерно разбросано по всем складам. Не проверено весовое хозяйство, не отремонтирована силовая установка. Пункт не обеспечен ремонтными материалами.

Бюро Георгиевского РК ВКП(б) на-днях заслушало вопрос о готовности пунктов „Заготзерно“ к приему нового урожая. Принято решение, обязывающее управляющего Незлобненским пунктом „Заготзерно“ тов. Сарычева к 15 июня с. г. отремонтировать и продезинфицировать всю складскую площадь, к 20 июня с. г. закончить ремонт силовой установки.

В решении бюро РК ВКП(б) имеется еще ряд пунктов, в которых конкретно изложены мероприятия по подготовке пунктов „Заготзерно“ к приему зерна урожая текущего года.

Прополка пропашных

Из общей площади пропашных культур 377 гектаров в колхозе „8 марта“ прополоно 80 гектаров.

Члены звена Бервицкой при норме 0,33 гектара, пропалывают в день 0,50—0,60 гектара.

На прополке пропашных в колхозе им. Кагановича звенья тт. Пономаревой и Ледяевой выполняют нормы на 120—150 проц. В целом же по колхозу прополоно 190 гектаров пропашных.

Сеноеуборка

На сенокосе в колхозе „8 марта“ работает 3 лобогрейки. Колхозник Губарев, работая на лобогрейке, скашивает в день 7—8 гектаров, доводя норму выработки до 180 проц. Из плана 114 гектаров, колхоз скошил 85, заскировано 40 гектаров.

В колхозе им. Кагановича скошено 70 гектаров всех трав. Работают две сенокосилки. Колхозник Чабанов систематически выполняет норму выработки.

Мой планчатый транспортер

В настоящий период в МТС края не хватает главных поло-тен для комбайнов. Чтобы вый-ти из трудного положения, я еще в 1942 году заменил глав-ное полотно железным транс-портером.

Заменитель полотна по свое-му устройству очень прост и не требует больших затрат на изготовление. Необходим толь-ко тщательный уход за ним. Такой транспортер можно сде-лать в условиях любой МТС. По своему устройству заме-нитель полотна похож на транс-портер приемной камеры.

При устройстве железного транспортера конструкция хе-дера не изменяется, за исклю-чением угольника, который перемещается вверх, что дает возможность поместить второй пол и транспортер. Угольник приподнимается на трех же-лезных пластинках на расстоя-нии 20—25 мм, допуская сво-бодный проход транспортера (в зависимости от того, какая цепь для транспортера приме-няется—Эверта или Джексона).

Второй пол состоит из че-тырех секций, которые укла-дываются на угольники. Сос-тоит он из деревянных отдель-ных рамок, обитых сверху кро-вельным железом. Между вто-рым полом наклонной части и третьей секцией ставится фар-тук, закрывающий щель. Фар-тук крепится к третьей секции шарнира. На концах второго пола наклонной части имеются вырезы для помещения веду-щих зубчаток транспортера. Второй пол хедера со сторо-ны ветрового щита закрепляет-ся стопорными болтами, ко-торые прижимают пол к раме режущего аппарата.

Для того, чтобы избежать потерь со стороны полевого делителя, ставится зерноуло-

витель, закрывающий хедер с полевой стороны. Вместо ве-дущего валика ставятся зубчат-ки с шагом, соответствующим шагу цепи Джексона или Эверта.

Во избежание поломок и по-падания гранок в приемную камеру, на конец ведущего вала транспортера, ставится шестерня с храповиком, при-жимающимся пружиной. При заедании транспортера ше-стерня начинает работать вхо-лостую, преодолевая силу дав-ления пружины.

Для устройства железного транспортера требуются сле-дующие материалы:

Планок транспортера (разме-ром 25 x 20 x 1000)—52 шт. Звеньев Джексона, квадратни-ков—626 шт., восьмерок—626 штук. Длина цепи на комбайн "Сталинец"—16780 мм.

Брусев для рам—продоль-ных (2000 x 70 x 16)—8 шт. железа листового—10 кв. мет-ров, заклепок диаметром 5 мм. длиной 26 мм.—225 шт., гвоз-дей подшивных—225 шт. обоеч-ных—225 штук.

Все это при желании может найти каждый комбайнер в до-статочном количестве в своей МТС.

Призываю всех комбайнеров нашего района последовать моему примеру и использовать опыт моей работы на комбай-не с планчатым транспортером. За два года моей работы я не имел ни одного часа простоя из-за его поломок или неис-правностей.

Не должно быть ни одного комбайна в нашем районе, не включенного в уборку урожая из-за отсутствия главного по-лотна. Его можно заменить.

Г. Амехин.
Комбайнер Георгиевской МТС.

Нам пишут наши освободители

(Письмо с фронта)

Дорогие товарищи!

С первых дней войны я на-хожусь на фронте. И сейчас, когда мысленно возвращаюсь назад, в недавнее прошлое, ка-жется невероятным, что прой-ден такой огромный, трудный путь от центра нашей Родины до ее западных границ. Святая ненависть к презренному врагу вела нас в бой по тяжелым до-рогам войны, святая ненависть вывела нас к заветным рубежам нашей Родины, святая нена-висть поведет нас в бой за окончательный разгром триж-ды проклятой гитлеровской своры.

Мне вспоминаются прошед-шие бои. Много их было на моем пути. Я пережил горечь тех памятных дней, когда наша армия, изматывая силы врага и грома его технику, от-ступала в глубь страны, когда поганая немчура рвалась к мое-му родному Кавказу.

Сам я житель города Геор-гиевска. Вот почему из бога-той событиями фронтовой жиз-ни больше всего запомнились мне дни победоносного наступ-ления нашей Красной Армии по Кавказу. Я горжусь тем, что лично принимал участие в освобождении своего родного города.

И. Косарев.

Гвардии старший лейтенант.
Полевая почта 89526.

Заботы животноводов колхоза

Животноводы колхоза "Боль-шевик", Урухского стансове-та, в ответ на обращение кол-хозников сельхозартели "Путь Ленина" энергично взялись за проведение всех работ, связан-ных с развитием и улучшени-ем всех видов скота. Полно-стью восстановлены все жи-вотноводческие фермы.

Сейчас в колхозе организо-вана дойка овец и изготовле-ние брызги, которой уже ре-ализовано 100 килограммов. За-кончена стрижка овец.

От девяти свиноматок полу-чен приплод — 81 поросенок. В конце июня месяца ожидае-тся второй опорос. Успешно проходит случка конематок, идет отел коров, закончен окот овец. Заключено 53 головы молодняка, из которых 30 голов сняты с контракта-ции.

Все фермы готовятся к зи-ме. Наводится порядок в по-мещениях, производится их ре-монт, подвозится материал для строительства телятника. За-готовливается корм. Скошено и закончено 70 гектаров лю-церны. На молочно-товарной ферме заложены две ямы сило-са. Две ямы силоса заложены в полеводческой бригаде.

Животноводы колхоза обя-зались выполнить план разви-тия животноводства в текущем году по всем видам в среднем на 200 проц. Все заботы ра-ботников животноводческих ферм сводятся к тому, чтобы дать фронту и стране, как мож-но больше мяса, молока, яиц, сырья.

А. Плаксеева.
Зоотехник колхоза "Большевик".

В таборе—порядок и чистота

Силами колхозников сель-хозартели "Красный садовод" проведен субботник по очист-ке и ремонту жилых помеще-ний полевого стана, в котором расположена тракторная брига-да, где бригадиром тов. Уда-ренко.

Приведены в порядок спаль-ня, кухня, прополон сад В

В. Спицын.

На бой, солдаты!

Мы не хотели затевать войны,
Сжигать деревни, рушить города.
Мы мирного строительства сыны
Шли славною дорогою
* * * * *
Но враг решил нарушить наш покой,
И как шакал, оскаливши клыки,
Нам навязал кровопролитный бой,
Всем правилам о войнах вопреки
* * * * *
И полилась багровою рекой
Кровь наших жен, отцов и матерей,
И мир содрогнулся от подлости такой
Детоубийц, бандитов и зверей.
* * * * *

Сыны труда! Сыны страны

Положение на итальянском фронте

ЛОНДОН, 5 июня (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что войска американской 5-й армии, взявшие Рим, переправившись через Тибр, продол-жают наступать севернее Рима. Разрушения в городе незна-чительны. Войска Кессельринга отходят по трем большим до-рогам на север к Витербо и Терни и вдоль побережья Тир-ренского моря. Продвижение их к северу от Рима прохо-дит крайне медленно, т. к. все дороги на протяжении 80—100 километров от города за-биты немецкими обозами. Про-тивник бросил большое коли-чество военных материалов.

Авиация союзников наносит значительный урон неприятель-ским обозам, поджигая и уни-чтожая автомашины, разрушая мосты и дороги.

В распоряжении немцев боль-ше не будет естественной обо-

ронительной линии до тех пор, пока они не достигнут Аппе-нин, простирающихся от одно-го побережья к другому между Пизой и Римини.

Нет никаких признаков от-ступления немцев на Адриати-ческом побережье. Однако уг-роза их позициям на восточ-ном побережье все более воз-растает по мере того, как 5-я армия берет под свой контроль две дороги, ведущих из Рима к Адриатическому морю.

Войска английской 8-й армии наступают вдоль всего фронта. Продвижение союзников в го-рах встречает ожесточенное сопротивление немцев.

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня (ТАСС). Как сообщает агентство "Ассо-шиэйтедт пресс", авиация союз-ников уничтожила и повреди-ла севернее Рима по меньшей мере 1200 немецких грузови-ков.

Положение в Софии

СТАМБУЛ, 3 июня (ТАСС). Прибывшие из Софии лица со-общают, что жизнь в болгар-ской столице продолжает ос-таваться полностью дезоргани-зованной. В городе нет света и воды. Никаких восстанови-тельных работ не ведется. Нем-цы, однако, ремонтируют не-которые легкоповрежденные дома для собственных нужд. В столице осталось 2—3 тыся-чи жителей. Остальные поки-нули город. Люди, занятые здесь на какой либо работе, живут, как правило, в окрест-ных селах и по окончании ра-боты покидают город. Власти обязали торговцев открыть уцелевшие магазины, но это распоряжение не выполняется. Бани, пекарни и другие ком-мунальные предприятия зак-рыты.

В связи с ликвидацией в Со-фии большинства администра-тивных учреждений (государ-ственные учреждения, как из-вестно, эвакуированы), и с закрытием предприятий и тор-говых заведений много людей осталось без работы. Безра-ботные в поисках работы хо-дят по селам и не найдя прию-та, ночуют под открытым не-бом. Члены болгарского пра-вительства и другие официа-льные лица очень редко появля-ются в городе. Софией управ-ляет полиция, жандармерия и немцы.

Заседание Французского Комитета Национального Освобождения

ЛОНДОН. Вечером 2 июня состоялось заседание Француз-ского Комитета Национально-го Освобождения под предсе-дательством генерала де-Голля. Был принят указ, согласно ко-торому Французский Комитет Национального Освобождения принимает наименование Вре-менного Правительства Фран-цузской республики. Указ до-бавляет, что принятие нового названия не вносит никаких из-менений в существующие по-становления, касающиеся, с од-ной стороны, Временного Фран-цузского Комитета Националь-ного Освобождения и порядка осуществления власти и, с другой стороны, создания вре-менного правительства в пе-риод освобождения Франции. (ТАСС).

В городском кино-театре

С 7-го по 11-е июня новый звуковой военно-исторический фильм

КУТУЗОВ

Начало сеансов: в 7 и 9 час. вечера.

В воскресенье два детских ки-но-сеанса. Начало в 3 и 5 час. дня.

Принимаются заявки на целевые кино-сеансы.

Требуются сезонные ра-бочие геор-гиевскому грезаводу. Обращаться Ульянова, 105. Дирекция.

Ответ. ред. А. Соколовская.